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Signor sindaco, signori municipali, 

avvalendoci delle facoltà date dall'art. 65 LOC e 34 del regolamento comunale, a nome del gruppo 

Insieme a sinistra, presentiamo la seguente 

 

Interrogazione 

Nucleo storico di Mendrisio, evitare un destino in declino 

 

Incontrando e parlando con alcuni negozianti del centro storico, abbiamo avvertito una palese 

preoccupazione per la mancanza di progetti tesi ad animare un nucleo storico sempre più triste e 

vuoto.  Non è una semplice impressione, ma una realtà purtroppo ben tangibile. In certi casi i 

commercianti lottano per la sopravvivenza, mentre tutti investono quotidianamente tante energie 

per offrire agli abitanti di Mendrisio un servizio. Lo sviluppo di una città non può prescindere dalla 

vitalità del nucleo storico, che non è solo un patrimonio del nostro passato e lo specchio della 

nostra identità: solo se animato il nucleo storico rappresenta una risorsa. La rivitalizzazione del 

centro storico deve pertanto essere presa molto sul serio perché riveste un’importanza 

fondamentale non solo sul piano urbanistico, ma anche sul piano del valore storico, sociale, 

ambientale, commerciale, turistico, artigianale e di aggregazione sociale.  

Fatte queste premesse e facendoci portavoci dei disagi e della delusione di alcuni commercianti 

chiediamo: 

 



1. La commissione promozione nucleo storico quante volte si è riunita nella passata 

legislatura? 

2. Quante risorse finanziarie ha a disposizione tale commissione per la promozione di 

progetti? 

3. Esistono progetti concreti di rilancio o perlomeno linee strategiche percorribili per evitare il 

declino del nucleo? 

4. Non si è mai pensato a promuovere un circuito di prodotti slow per animare il centro 

storico? 

5. Come intende muoversi questa commissione nella prossima legislatura? 

6. Corrisponde al vero, volgendo lo sguardo a Piazzale della Valle, che alcuni commercianti 

devono gettare la spugna perché gli affitti sono troppo elevati?  

7. Non pensa il Municipio che la chiusura di piccole realtà commerciali siano un brutto segno 

per una città che si vanta di avere il marchio città slow? 
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